星级编辑 蔡富根组版 胡燕舞 校对 [







金砖国家领导人第九次会晤4日在厦门国际会议中心举行

金砖国家领导人第九次会晤举行

习近平主持会晤并发表重要讲话

据新华社 金砖国家领导人第九次会晤4日在厦门国际 会议中心举行。国家主席习近平主持会晤。南非总统祖马、 巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席。五 国领导人围绕"深化金砖伙伴关系,开辟更加光明未来"的主 题,就当前国际形势、全球经济治理、金砖合作、国际和地区 热点问题等深入交换看法,回顾金砖合作10年历程,重申开 放包容、合作共赢的金砖精神,达成一系列共识,为金砖合作 未来发展规划了蓝图、指明了方向。

上午9时50分许,金砖国家领导人陆续抵达会场。习近 平热情迎接,并同他们一一握手寒暄,随后集体合影。

在大范围会议上,习近平发表题为《深化金砖伙伴关系 开辟更加光明未来》的重要讲话,积极评价金砖合作走过的 10年光辉历程,强调要开启金砖合作第二个"金色十年",使 金砖合作造福五国人民,惠及各国人民。

习近平指出,金砖合作之所以得到快速发展,关键在于 互尊互助,携手走适合本国国情的发展道路;秉持开放包容、 合作共赢的精神,持之以恒推进经济、政治、人文合作;倡导 国际公平正义,同其他新兴市场国家和发展中国家和衷共 济,共同营造良好外部环境。

习近平强调,世界格局深刻复杂变化的背景下,金砖合 作显得更加重要。我们应该再接再厉,全面深化金砖伙伴关 系,开启金砖合作第二个"金色十年"

第一,致力于推进经济务实合作。我们应该在贸易投 资、货币金融、互联互通、可持续发展、创新和产业合作等领 域拓展利益汇聚点,共同把握新工业革命带来的历史机遇, 积极探索务实合作新领域新方式,拉紧联系纽带,让金砖合 作机制行稳致远。

第二,致力于加强发展战略对接。我们应该发挥各自在 资源、市场、劳动力等方面比较优势,本着共商、共建、共享原 则,寻找发展政策和优先领域的契合点,继续向贸易投资大 市场、货币金融大流通、基础设施大联通目标迈进,以落实 2030年可持续发展议程为契机,谋求经济、社会、环境效益 协调统一,实现联动包容发展。

第三,致力于推动国际秩序朝更加公正合理方向发展。 我们应该坚定奉行多边主义和国际关系基本准则,推动构建 新型国际关系。要推动开放、包容、普惠、平衡、共赢的经济 全球化,建设开放型世界经济,支持多边贸易体制,反对保护 主义。要推进全球经济治理改革,提高新兴市场国家和发展 中国家代表性和发言权,为解决南北发展失衡、促进世界经 济增长提供新动力。

第四,致力于促进人文民间交流。让伙伴关系理念扎根 人民心中,将使金砖合作永葆活力。今年,五国人文交流合 作全面铺开,举行了丰富多彩的活动。希望这些活动能够经 常化、机制化,努力深入基层,面向广大民众,营造百花齐放 的生动局面。

习近平指出,过去10年,是金砖国家集中精力谋发展的 10年,也是坚持不懈深化伙伴关系的10年。在金砖合作的 历史进程中,10年只是一个开端。让我们共同努力,推动金 砖合作从厦门再次扬帆远航,开启第二个"金色十年"的大 门,使金砖合作造福我们五国人民,惠及各国人民。

会晤发表《金砖国家领导人厦门宣言》。

金砖"红包"来了! 下一个"金色十年"与你有关!

这几天,"金砖厦门会晤"已经成为网友热议的话题。也有网友问,金砖与 普通民众有啥关系?未来,我们能从金砖合作中享受到哪些福利和实惠呢?

其实,"金砖国家不是碌碌无为的清谈馆,而是知行合一的行动队"。在金 砖合作第二个"金色十年",更多民众有望享受到金砖"红包"。 ■据新华社

获得更多就业机会和收入

下一个十年,随着贸易便利化措 施落地,企业投资合作更便利。在金 砖国家工商论坛上,贵州茅台集团董 事长袁仁国表示,金砖五国建立多边 贸易体系,削减贸易壁垒,对金砖五 国的企业都是利好。

联想集团董事长兼首席执行官 杨元庆说,联想上一个财年的430亿 美金的收入中,其中有190亿来自金 砖五国。目前,联想在印度、巴西建 有生产制造基地、研发中心,去年在 这两个国家生产了2800万智能终端 设备,产值达到45亿美元,直接或者 间接带动了两万人就业。

就业是民生之本。可以预见,在 第二个"金色十年",金砖五国企业之 间相互投资合作将更加紧密,从而创 造出更多的就业机会,而有了就业就 有了收入,民众的钱包将更鼓。

容易买到更多异域特色产品

去年,金砖五国网民数超过14.6 亿,其中通过网络购物的网民超过7亿 户,跨境网络销售达到了920亿美元。 巴西松子、蜂胶,俄罗斯糖果、饼干,印 度手工艺品、香料,南非西柚、红酒等特 色产品都深受中国消费者欢迎。

巴西食品公司全球CEO佩德罗· 法利亚说,公司每一年会生产超过5 亿吨的产品,销售到150多个国家,经 济全球化和金砖合作会让巴西的农 民受益,同时也让中国、印度、俄罗斯 的消费者受益。我们会销售价格合 理的、安全的食品。

目前,中国企业和其他金砖国家 企业在电子商务销售、物流、支付等 方面积极开展合作。也就是说,未 来,买到其他金砖国家的特色产品将

更容易,足不出户就能尽享金砖各国 美食和各种价廉物美的异国商品。

交通更便捷 旅游"说走就走"

下一个十年,金砖国家在互联互 通方面将取得进展,对于民众来说, 拿起背包,去金砖国家来一场说走就 走的旅行,也就更容易实现。

巴西航空工业公司总裁席尔瓦 说,新兴地区航空业的互联互通很重 要,金砖五国有更大的潜力,全球航 空业在以5%的速度增长,目前有 22000架飞机,在20年之后数字会翻 一番,未来的增长大多数来自于新兴 市场,像印度、中国、拉丁美洲、巴西 和其他市场。

席尔瓦提议,让金砖国家建立起 区域性的航空联盟和工作小组,开始 评估未来的机遇和可能性,加强金砖 五国在互联互通方面的合作。

享受到更多精神盛宴

人文交流是金砖合作重点之-今年以来,中国首次召开金砖国家运 动会,金砖五国首次联合拍摄电影, 还将首次举办金砖国家文化节。

据了解,金砖国家文化节将于9 月15日到22日在厦门举办,将邀请 金砖五国210余位艺术家,在厦门艺 术剧院、鼓浪屿音乐厅、厦门美术馆 等场馆举办剧场演出、户外演出、艺 术大师课、主题展览和金砖国家电影 展映等30余场相关活动。

这么多精彩活动,有计划在这个 时间段到厦门旅行的小伙伴们有福 了! 你不仅能够看到新晋"世界遗 产"鼓浪屿、清新文艺的最美校园厦 门大学,还可以享受到"金砖厦门会 晤"带来的视听盛宴呦!